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Tisztelt Lakosság!

Kezükben tarthatják a hírmondó második számát, amelyben olvashatnak a nyáron megtartásra kerülő falunap-
ról, valamint a községben megszervezésre kerülő táborokról. Összefoglalót találhatnak a márciusban és áprilisban 
megrendezett önkormányzati programokról. A föld napja alkalmából önkéntes szemétszedést szerveztünk azért, 
hogy megtisztítsuk a falut. Sajnos azt tapasztaljuk, hogy mindig probléma az illegálisan elhelyezett hulladék. Húsvét 
ünnepéhez közeledve játszóház várta a gyermekeket a faluházban, a húsvéti vásáron pedig többek között a helyi ős-
termelőktől lehetett vásárolni. A nyári hónapokban is igyekszünk színes programokat szervezni a lakosság számára, 
remélem, hogy ezeken a programokon személyesen is találkozunk!

Papp Attila Csaba
polgármester

Balogh József: Nyár

Nyár kacsint be az ablakon
egy tikkadtságos hajnalon,
fénye a redőnyt törve át
magával füröszt hűs szobát.

Paplant ébreszt és takarót,
lajháros-lusta ágylakót,
tarisznyájában új virág,

– nem kap a szirma hőgutát –,

s van benne friss vakáció,
egy tópartra szánt rádió,
fecskék cikázó röpte száz,
veríték-lázas kerti ház…

A dinnye tőle cukrosul,
nevet a Nap rá huncutul,
izzad az erdő, fű, a rét,
patak párolog, és az ég
szinte önmagát fényli szét.

Vihar, ha orvul mennydörög:
kugliznak fönn az ördögök,
fürge felhő száll, dús-esős,
lenn fű között időz az őz,
hisz’ messzi még az ősz, a csősz.
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Szákszend Község Önkormányzata 
képviselő-testülete 2022. március 23-i 
ülésén a következő döntések születtek. 
Átvizsgálásra kerültek a képviselő-tes-
tület által megalkotott rendeletek. Ezek 
között voltak olyanok, amelyeknek ha-
tályban tartására már nincs szükség, 
ezért indokolt volt a hatályon kívül 
helyezésük. A testület megalkotta az 
egyes önkormányzati rendeletek de-
regulációs célú hatályon kívül helyezé-
séről szóló rendeletét.

A Szákszendi Sportegyesület 2022. 
március 3. napján kérelmet nyújtott 
be Szákszend Község Önkormányzata 
tulajdonában álló Szákszend belterü-
let 510/9 helyrajzi számú ingatlanon 
található füves labdarúgó nagypálya 
és a Szákszend belterület 510/5 hely-
rajzi számon található öltöző bérlésére. 
Az Egyesület a labdarúgó pályát után-
pótlás (lány-fiú) sportfoglalkozások, 
illetve utánpótlás, felnőtt megyei lab-
darúgó tevékenység céljára és keretéig 
szeretné bérbe venni. A kérelemben 
leírták, hogy bérleti díjat nem tud az 
egyesület fizetni, mert a nézői jegyből 
befolyt összeg alig fedezi a játékvezetői 
díjak és a sportpálya karbantartás költ-
ségeit. A képviselő-testület arról hatá-
rozott, hogy térítésmentesen bérleti 
szerződést köt az egyesülettel a sport-
pálya és a hozzá tartozó öltöző haszná-
latára. A térítésmentes használatért az 
egyesület vállalta, hogy a sportpályát 
gondozza, folyamatosan karbantartja, 
tisztán tartja, illetve az öltözőt rendben 
és tisztán tartja.

A márciusi és áprilisi munkaterv 
szerinti ülésen az előírt beszámolókat 
tárgyalta a testület.

Takács Gyöngyi elkészítette az ön-
kormányzat által biztosított szociális 
alapszolgáltatásokról szóló beszámo-
lót. A szociális igazgatásról és szociá-
lis ellátásokról szóló 1993. évi III. tör-
vényben szabályozott szolgáltatásokat 
a községben a Szákszendi Szociális és 
Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Köz-
pont látja el. A szociális étkeztetés 
keretében szociálisan rászorultaknak 
napi legalább egyszeri meleg étke-
zésről kell gondoskodni. Az ellátásra 
való jogosultság feltételeit a szociális 

törvény és az önkormányzat szociális 
rendelete tartalmazza. A meleg ételt a 
KÖLYÖK Vendéglátó és Gyermekélel-
mezési Kft. biztosítja heti öt alkalom-
mal, munkanapokon. A 2021. évben 
összesen 4 fő kérte elvitellel az ebédet, 
15 fő pedig házhoz szállítással. Az ebé-
dért fizetendő térítési díjat a szociális 
rendelet tartalmazza, jelenleg normál 
ebéd esetén 595 Ft+ÁFA, diétás ebéd 
esetén 715 Ft+ÁFA. A házi segítség-
nyújtás keretében helyi lakosoknak 
nyújt segítséget az intézmény életvi-
telük fenntartásában. A szolgáltatást 
igénybe vevő saját lakókörnyezetében 
történik az ellátás. A 2021. évben 14 
fő személyi gondozását végezte az in-
tézmény. Az idősek nappali ellátása 
keretében egy közösségnek lehetnek a 
tagjai a részt vevők. Közösségi progra-
mokat is szervez az intézmény, amelyek 
elérhetőek az egész lakosság számára 
is. Az idősek klubja nyitva tartási ide-
je: hétfőtől csütörtökig 8.00–16.00 óra, 
pénteken 8.00–14.00 óra. Havi prog-
ramtervet készít az intézmény, amelyek 
között van előadás és kirándulás is töb-
bek között. 2021. december 31. napján 
a nappali ellátásban részesülők száma 

17 fő volt. Az önkormányzat a 2021.év-
ben vásárolt egy kisbuszt, amelyet az 
idősek klubja rendszeresen igénybe 
vett. Havonta Kisbérre és Oroszlányba 
viszi a busz bevásárolni a klub tagjait. 
A nappali klubba jelentkezők száma fo-
lyamatosan nő, egyre színesebb prog-
ramokat nyújt az intézmény.

Elkészítettem Takács Gyöngyi in-
tézményvezető mellett a szociális ellá-
tásokról szóló beszámolót. Az önkor-
mányzat a szociális rendelete alapján a 
következő ellátásokat nyújtja:

• lakásfenntartási támogatás,
• rendkívüli települési támogatás,
• temetési támogatás, valamint
• babakelengye támogatás.
A képviselő-testület szervezeti és 

működési szabályzata alapján a lakás-
fenntartási támogatás, a temetési támo-
gatás és babakelengye támogatás iránti 
kérelmeket a polgármester bírálja el, 
míg a rendkívüli települési támogatás 
iránti kérelmeket a Szociális-kulturális 
és Sport Bizottság. A következő táb-
lázatban látható a szociális rendelet 
alapján nyújtott ellátásokra jogosultak 
száma, illetve az önkormányzat által 
kifizetett támogatás összege

Támogatás formája a
10/2021.(IX.24.) ör. alapján

Jogosultak száma  
(fő)

Kifizetett összeg  
(Ft)

Lakásfenntartási támogatás 14 754.000
Rendkívüli települési támogatás 22 846.000
Temetési támogatás 3 105.000
Babakelengye támogatás 3 120.000
Összesen - 1.825.000

A szociális rendeleten kívül biztosít-
ható ellátások mellett egyéb támoga-
tásokat is biztosított az önkormányzat 
2021-ben. Ezen ellátások igénybevéte-
lének részletes szabályait külön önkor-
mányzati rendeletek szabályozták. Ilyen 

ellátás volt a tanévkezdési támogatás és 
a mikuláscsomag és idősek karácsonyi 
csomagja. A következő táblázatban lát-
ható az említett támogatásokra jogo-
sultak száma, illetve az önkormányzat 
által kifizetett támogatás összege.

Települési támogatáson kívüli 
támogatás formája

Jogosultak száma 
(fő)

Kifizetett összeg 
(Ft)

Tanévkezdési támogatás 133 1.678.000

Idősek karácsonyi utalványa 253 1.265.000

Mikuláscsomag 243 364.500

Összesen - 3.307.500



XXV. évfolyam 2. szám 3

Szákszend Község Önkormányzata 
a települési önkormányzatok szociális 
tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó 
támogatására kiírt pályázata keretében 
62 erdei köbméter tűzifa vásárlásához 
nyert támogatást. A természetbeni 
támogatás feltételeit a szociális célú 
tűzifa támogatásról szóló rendelet 
tartalmazta. A kérelmek elbírálása a 
Szociális-kulturális és Sport Bizott-
ság hatáskörébe tartozott. 49 háztar-
tás részesült a szociális tűzifa támo-
gatásban. A felhasznált keretösszeg 
1.496.060 Ft. A tüzelőanyag megvá-

sárlásához 1.181.100 Ft támogatást kap-
tunk, az önkormányzati önerő összege 
314.960 Ft volt.

Dr. Tóth Csaba elkészítette a telepü-
lés 2021. évi közegészségügyi beszámo-
lóját. A 2021. évben az ellátottak száma 
11.553 volt, amelyből 102 a beteg ottho-
nában történt. A körzeti nővér általi 
betegellátások száma ápolás miatt 36 
volt. A tavalyi évben az elhunytak szá-
ma 18 fő volt, amelyek idült betegségek 
és a világjárvány (5 fő) szövődményei, 
daganatos betegségek miatt következ-
tek be. COVID 19 elleni oltás beadásá-

ra a rendelőben 847 alkalommal került 
sor, a fertőzésen kb. 300 fő esett át.

Wessel Tünde védőnő szintén elké-
szítette a beszámolóját. A területi védő-
nő feladatai a következők:

• nővédelem,
• várandós anyák gondozása,
• gyermekágyas anyák gondozása,
• 0-6 éves korúak gondozása,
• óvodában a védőnői feladatok vég-

zése,
• iskolai védőnői feladatok végzése, 

valamint
• családgondozás.

Év Gondozott  
családok száma 0-6 évesek száma

Veszélyeztetettek száma
Egészségügyi ok Környezeti ok Egészségügyi és környezeti ok

2021 81 98 21 5 0

A védőnő a várandósok gondozása 
körében segít felkészülni az újszülött 
fogadására. A védőnői tanácsadáson, 
amely heti 2 óra, kiállítja a várandó-
sok gondozási könyvét, elvégzi a szük-
séges vizsgálatokat, tanácsokkal látja 
el a kismamákat. A nővédelem során 
a részt vevők (heti 2 óra) a negatív 
és pozitív családtervezésről kapnak 
információt, az aktuális problémák-
kal kapcsolatban kérnek tanácsot, 
segítséget. A 0–12 hónapos, 1–3 éves 
és 3–6 éves gyermekek gondozása a 
védőnő feladata. A családlátogatás 
a korlátozások miatt a tavalyi évben 
szinte csak az újszülöttekre korláto-
zódott és szükség esetén ment ki a 
védőnő a csecsemőkhöz. Hivatalosan 
bevezetésre került a kapcsolattartási 
formák közé az online kapcsolattartás. 
Néhány hónap kivételével a gyermekek 
a tanácsadóba a járványügyi szabályok 
betartásával behívhatóak voltak. Heti 
két órában gondozza a 0–6 éves korú 
gyermekeket a védőnő. A 0–12 hóna-
pos gyermekeket havonta, a 1–3 éves 
korig 3-6 havonta, valamint 3 év felett 
évente gondozza a védőnő. Hetente 
tart közös tanácsadást a háziorvossal.

Látogatások száma 2021. évben:
Védőnői tanácsadáson  
megjelent 561

Távkonzultációban  
tanácsadásban részesült 433

Családlátogatások száma 387
Szaklátogatások száma 536

Az életkorhoz kötött védőoltá-
sok fontosságáról, idejéről tájékoz-
tatja a szülőket írásban és szóban. 
A védőoltások teljesítése 100%-os. 
Az óvodában 2 évente 2 alkalommal 
végez tisztasági vizsgálatot, valamint 
feladata az egészségnevelés. A mini 
bölcsődében évente 3 alkalommal vé-
gez tisztasági vizsgálatot. Mind az 
óvodapedagógusokkal, mind a kis-
gyermekgondozókkal folyamatos kap-
csolatot tart. Az iskolában szűrővizs-
gálatokat végez, gondoz, védőoltá-
sokat szervez, valamint feladata az 
egészségnevelés. Az iskolában évente 3 
alkalommal, illetve szükség szerint tart 
tisztasági vizsgálatot. A Családsegítő és 
Gyermekjóléti Szolgálattal folyamatos 
kapcsolatot tart. Az önkormányzat ál-
tal szervezett nyári napközis táborban 
részt vett.

Az önkormányzat gyermekvédelmi 
beszámolóját is tárgyalta a testület áp-
rilisban. A községben 2020. áprilisától 
az oroszlányi Önkormányzati Szociális 
Szolgálat látja el a család-és gyermekjó-
léti alapszolgáltatási feladatokat. A te-

lepülés családsegítője: Szabóné Balaicz 
Anikó. Ügyfélfogadása: Szákszendi 
Szociális és Gyermekjóléti Alapszol-
gáltatási Központban van (2856 Szák-
szend, Kis utca 25.) hétfő: 8.00–16.00, 
csütörtök: 8.00–16.00. A családsegítő 
feladatellátása során:

• folyamatosan figyelemmel kíséri a 
településen élő gyermekek szoci-
ális helyzetét, veszélyeztetettségét,

• meghallgatja a gyermek panaszát, 
és annak orvoslása érdekében 
megteszi a szükséges intézkedést,

• segíti a nevelési-oktatási intézmény 
gyermekvédelmi feladatának ellá-
tását,

• felkérésre környezettanulmányt ké-
szít,

• kezdeményezi a települési önkor-
mányzatnál az új ellátások beve-
zetését, valamint

• biztosítja a gyermekjogi képviselő 
munkavégzéséhez szükséges he-
lyiségeket.

A 2021. évben gondozottak számát a 
következő táblázat mutatja:

Gondozási forma Gondozottak száma 
2020-ban

Gondozottak száma
2021-ben

Alapellátott 10 gyermek 11 gyermek
Védelembe vett 11 gyermek 10 gyermek
Szolgáltatást igénylő 4 fő 3 fő
Egyszeri alkalommal 3 felnőtt 4 felnőtt
18 év feletti 2 felnőtt 3 felnőtt
Összesen 30 fő 31 fő
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Az önkormányzatnál lehet kérel-
mezni a rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményt. Rendszeres gyermek-
védelmi kedvezményre az a gyermek 
jogosult, akinek családjában az egy 
főre eső jövedelem nem haladja meg 
a 38 475 Ft-t. Ha ezt a határt a jövede-
lem meghaladja, de nem haladja meg 
41 325 Ft-t, jogosult a gyermek a ked-
vezményre, ha:

• a szülő vagy törvényes képviselő 
egyedülállóként gondozza,

• tartósan beteg vagy súlyosan fogya-
tékos,

• nagykorúvá vált és 23 éves koráig 
közép- vagy felsőfokú nappali ta-
nulmányokat folytat, 25 éves korá-
ig felsőfokú nappali tanulmányo-
kat folytat.

A veszélyhelyzet miatt a 2020-ban 
megállapított jogosultságok 2021-ben 
is érvényben voltak. Rendszeres gyer-
mekvédelmi kedvezményben 2021 de-
cember 31-én 15 fő kiskorú részesült. Ez 
összesen 6 családot érintett.

A bölcsődés, óvodás és általános is-
koláskorú gyermekek kedvezményes, 
vagy ingyenes étkezéseinek szabály-

rendszerében nem következett be vál-
tozás 2021. évben, az előző időszakhoz 
képest. A gyermekek védelméről és a 
gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi 
XXXI. törvény tartalmazza a részletes 
szabályokat. A kedvezmény csak egy 
jogcímen vehető igénybe. A gyermek-
étkeztetés esetén, valamennyi törvényi 
előíráson alapuló kedvezményes ét-
kezési formáját biztosította az önkor-
mányzat a gyermekek részére.

Gyermekétkeztetésben részt vevők 
száma és megoszlása, az étkezési napok 
szerinti átlagszámolással:

Megnevezés Általános iskolások Óvodások Bölcsődések Összesen

50% kedvezmény 11 fő 0 fő 0 fő 11 fő

100% kedvezmény 5 fő 28 fő 4 fő 37 fő

Kedvezményben nem 
részesülők 18 fő 1 fő 1 fő 20 fő

A gyermekvédelmi törvény szerint 
a települési önkormányzat a szünidei 
gyermekétkeztetés keretében a szülő, 
törvényes képviselő kérelmére a déli 
meleg főétkezést a hátrányos helyzetű 
gyermekeknek. A 2021. évben 8 fő ré-
szesült az ellátásban.

Az Oroszlányi Rendőrkapitánysá-
gát vezető Dr. Bolehradsky Szilveszter 
r. ezredes elkészítette Szákszend község 
2021. évi közbiztonsági helyzetéről, a 
közbiztonság érdekében tett intézkedé-
sekről szóló beszámolóját. A 2021. év-
ben 5 volt regisztrált bűncselekmények 
száma. Az értékelt év során 2 esetben 
indítottak büntetőeljárást ittas jármű-
vezetés vétsége miatt, 1 esetben vissza-
élés okirattal vétsége miatt. A fennma-
radó 2 bűncselekmény egy helyi család 
örökösödési vitájában egymás ellen 
tett feljelentések miatt indított és lezárt 
eljárások okán generálódtak. Az ittas 
vezetéseken kívül, valamennyi eljárás 
azzal az eredménnyel zárult, hogy nem 
volt megállapítható bűncselekmény 
elkövetése. A 2021. évben egyetlen 
esetben sem került sor eljárás megin-
dítására tulajdon elleni szabálysértés 
elkövetése miatt a település illetékes-
ségi területén. Szákszend községben 
2021-ben 2 közlekedési baleset történt. 

2021. évben 3 rendezvény került meg-
tartásra, amik biztosításában felügyele-
ti jelleggel részt vett a rendőrség. Ezek a 
falunap, az Őszköszöntő és az 1956-os 
megemlékezés voltak. 2021. évben 6, 
Szákszend területén elkövetett szabály-
sértés miatt folytatott eljárást a rendőr-
ség. Ebből 2 közlekedési baleset miatt 
indult, közlekedési szabályok meg-
sértése miatt. A fennmaradó 4 kisebb 
fokú közlekedési szabályok megsérté-
se miatt indított eljárás volt. További 7 
szákszendi lakossal szemben folytattak 
eljárást, akik nem a község közigazga-
tási területén követtek el szabálysértést. 
Ezek 1 kivétellel szintén közlekedési 
szabályszegések miatt indult eljárások 
voltak. Egy esetben közbiztonságra 
különösen veszélyes eszköz miatt tet-
tek feljelentést hatóságunkhoz. Egy 
figyelmeztetés szankció kivételével 
valamennyi eljárást pénzbírság kisza-
básával fejeztek be. A körzeti megbí-
zotti feladatokat 2013. december 1-jé-
től Fehér István c. r. törzszászlós látja 
el. A körzeti megbízott jó kapcsolatot 
alakított ki a község intézményeivel és 
a horgász egyesülettel. A településen a 
bűn-és balesetmegelőzési feladatokat 
fő szabályként a körzeti megbízott lát-
ja el. Szákszend község közbiztonságá-

ról összességében elmondható, hogy a 
rendőrkapitányság működési területén 
belül bűnügyileg a legkevésbé fertőzött.

A felsorolt beszámolókat a képvise-
lő-testület elfogadta. Az említett beszá-
molók teljes terjedelemben elérhetőek 
a település honlapján.

A költségvetési szervek belső kont-
rollrendszeréről és belső ellenőrzéséről 
szóló Korm. rendelet írja elő az éves 
ellenőrzési jelentés elkészítésének kö-
telezettségét. Az ellenőrzési jelentést a 
képviselőtestület elé kell terjeszteni jó-
váhagyásra. Az éves ellenőrzési jelentés 
elkészítéséért a belső ellenőr a felelős. 
A 2021.évben a pénzbeli és természet-
beni szociális ellátások rendszerének, 
szabályozottsága és működtetése volt 
ellenőrizve. A feltárt hiányosságok 
megszüntetésére az intézkedések meg-
történtek. Az éves ellenőrzési jelentést 
a képviselő-testület elfogadta.

Ajánlom a lakosság figyelmébe a te-
lepülés honlapját (www.szakszend.hu), 
ahol a képviselő-testület által megho-
zott rendeletek és normatív határoza-
tok ki vannak hirdetve, valamint az 
előterjesztésekhez, határozatokhoz tar-
tozó mellékletek is elérhetőek.

Kovács Laura
kirendeltségvezető
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KATOLIKUS EGYHÁZI HÍREK

2021 októberében Ferenc pápa megnyi-
totta a szinódust mely a 2023-as püspö-
ki szinódus előkészítő szakasza.

A szinódus egy egyházi esemény, 
melynek főszereplője a Szentlélek. 
A Szentlélek az. aki arra vezet bennün-
ket, amerre személyes elképzeléseink 
és ízlésünk vezetne bennünket.

A szinódusnak három kulcs szava 
van: közösség, részvétel, küldetés.

Szünodosz: szün = közös, hodosz =  
úton levés. A szinódus az utak találko-
zása a görög nyelv szerint; a találkozás 
és tanácskozás a pápa tanácsadó szer-
vévé vált. A második vatikáni zsinat 
óta él ez a forma, hiszen korábban csak 
a püspököket kérdezték meg. Különle-
gessége: hogy, a témája maga a szino-
dalitás, amelynek lényege a párbeszéd 
és a meghallgatás. Hallgatást, tanulást, 
megosztást és megújulást jelent, amely 
során megjelölik majd azokat a pasz-
torális teendőket, amelyek a jövőt biz-
tosítják számukra a szeretet konkrét, 
közvetlen, reális cselekedeteivel.

Szinodális út főbb állomásai
Első szakasz: 2021–2022. márciusig 

tart, ez az egyházmegyei szakasz a 
püspök vezetésével a plébániákon ösz-
szegyűjtöwtt javaslatokat, tapasztalat 
megosztásokat a munkacsoport fel-
dolgozza

Második szakasz: 2022. áprilistól a 
szinódus titkársága feldolgozza az 
egyházmegyékből beérkező tapaszta-
latokat, összefoglalásokat- ennek fé-
nyében megalkotja az elsődleges mun-
kaanyagot

Harmadik szakasz: 2022. október  
– 2023. március között földrészek szint-
jén zajlik és a nyár folyamán megjele-
nik a második munkadokumentum

Negyedik szakasz: 2023 októberében 
kerül sor a 16. rendes püspöki szinó-
dusra

A plébániai szakasz témaköreinek kér-
dései

1. Társak az úton
2. Meghallgatás
3. Megnyilvánulás
4. Ünneplés
5. Közös küldetésünkért való fele-

lősség megosztása
6. Párbeszéd az egyházban és a tár-

sadalomban
7. Ökumenizmus
8. Tekintély és részvétel
9. Megkülönböztetés és döntés

10. Önmagunk formálása a szinoda-
litásban

A Szinodális folyamat első szakasza 
lezárult. 2022. januárban szinodális 
gyűlést tartottunk, ahol a Győri Egy-
házmegyei Püspökség által javasolt 
kérdéseket megvitattuk. A visszaérke-

zett kérdőíveket összegeztük. Zárás-
ként, imádkoztunk a szinódus sikeré-
ért, hogy a hozzáfűzött remény valóra 
váljék.

Katolikus temetők 
gondozása, fenntartása
A temető fenntartása az egyházközség 
feladata. Az éves befizetett önkéntes 
temető fenntartási hozzájárulás ösz-
szege olyan minimális, hogy a fenn-
tartást (parkosítás, kaszálás…) nem 
fedezi. Szeretnénk kérni, amennyiben 
lehetősége van, vegyen részt társadal-
mi munkában és anyagi adakozással 
(hozzájárulás fizetésével) támogassa 
terveinket. Mindannyiunknak fontos, 
hogy elhunyt szeretteink méltó körül-
mények között nyugodjanak.

Húsvétkor báloztunk!
A Feltámadás örömében, egy év kiha-
gyás után ismét együtt vigadoztunk. 
Nagy izgalommal készültünk a bálra, 
sok kérdéssel és bizonytalansággal, a 
járvánnyal kapcsolatban. Nagyon jó 
hangulatban, tömeges megbetegedés 
nélkül sikerült megrendezni a jóté-
konysági bálunkat. Köszönjük a részt-
vevőknek, a támogatóknak, hogy a 
bevételből templomaink felújításához 
és környezetének szebbé tételéhez hoz-
zájárultak.

Szendi búcsú

Munkás Szent József templom védőszentjének ünnepe:
„A nyugati egyház naptárainak tanúsága szerint a 10. század 
óta március 19-én ünnepelték Szent Józsefet. Róma is ezt a 
napot vette át, és először 1479-ben, majd 1621-ben vették 
föl az általános naptárba. Szent József napjának május el-
sejéhez való kötődése az 1955-ös esztendőhöz kapcsolódik, 
amikor a római katolikus egyház is csatlakozott a világ dol-
gozóihoz azzal, hogy május elsejét   XII. Piusz pápa Mun-
kás Szent József emléknapjává nyilvánította, és így ez a nap 
katolikus ünnep is lett.

Május elsején Szent Józsefet, Jézus nevelőapját, a mun-
kások védőszentjét ünnepli a katolikus egyház, akit példa-
képül állít a munkások elé. A Szentírás szerint az alkotó 
munka az istenképűség jele. Az ember az istenképűségét, az 
abból fakadó emberi méltóságát úgy éli meg, hogy dolgozik, 
alakítja a világot, amelyben él.

A mai napon ünnepeljük azokat a milliókat, akik csend-
ben, a háttérben meghúzódva, a munka fáradtságait hor-
dozva élik mindennapjukat. Dolgoznak családjaikért, a 
jobb jövőbe vetett hitükért. A sok szent józsefes lelkületű 
édesapáért kell köszönetet mondani az ünnepen, még ha 
ritkán is mondjuk el nekik…

»Szent József a példaképe azoknak az alázatosaknak, aki-
ket a kereszténység nagy célokra rendel... Ő annak a bizo-
nyítéka, hogy nincs szükség rendkívüli dolgokra ahhoz, 
hogy az emberek Krisztus jó és hiteles követői legyenek, 
csak általános, emberi, egyszerű, de igaz és hiteles erények 
szükségesek.« (VI. Pál,  Párbeszéd  [1969. március 19.]:  In-
segnamenti, VII [1969], p. 1268.)”

Mindenható Istenünk, Te Szent József hűséges gondviselésé-
re bíztad megváltásunk kezdetének titkait. Add, kérünk, hogy 
Egyházad az ő közbenjáró segítségével szüntelenül folytassa 
és teljesítse az üdvösség szent művét. A mi Urunk, Jézus Krisz-
tus, a Te Fiad által, aki Veled él és uralkodik a Szentlélekkel 
egységben, Isten mindörökkön örökké. Ámen.
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Ima Szent Józsefhez
Szent József, légy házunk ura, kis családunk pártfogója!

Egyetértés, hű szeretet egyesítse szíveinket!
Az ég felé mutass utat, bátorítsd az ellankadtat!

Küzdelmünkben légy segélyünk, erényekben példaképünk!
Átadjuk a ház kulcsait, oltalmazd és védd lakóit!

Zárd ki mindazt, ami káros, ami üdvünkre hátrányos!
Engedd be az Isten-áldást, minden jóban gyarapodást!

Az Ünnepi szent misét S.E.R. Berta Tibor dandártábornok, 
püspök, Magyarország Katonai Ordináriusa mutatta be. 
Püspök atya prédikációjából idézek:

„A családról való gondoskodásban igenis benne van a férfi-
embernek a kemény munkája, férfiembernek a gondoskodása, 
a családnak az őrzése, családnak a bátorítása, hogy erőt ad-
jon a családnak – ez mind-mind férfiember dolog. És ott van 
ugyanakkor az a kis gyöngédség, amit ez a kis szobor ábrázol, 
hogy az édesanyát, a feleséget, olyannyira kell becsülni, hogy 
a gyermeknek a nevelését az édesapának is végeznie kell. Ez 
a szobor azt ábrázolja, hogy Mária alszik és József őrzi a 
gyermeket, az Ő ölében van. Józsefnek az alakja azért fon-
tos az egyházban, mert azt tudja megmutatni nekünk, hogy 
a szorgalmas egyszerű a soha szinte nem látványos munka. 
Az az odaadás, amely ebben a munkában van Szent József 
alakja, mindig is úgy állt előttem, mint aki nagy-nagy gon-
doskodással van a gyermek felé, akit, ő alig tudott a gondo-
lataiban felfogni. 

Felfoghatatlan az Istennek a mélysége, ugyanakkor nekünk 
krisztuskövetőknek, mindig és mindig meg kell próbálkoz-
nunk azzal, hogy valamiféleképpen az életünkben megfejt-
sük ő titkát, mert ha ezen gondolkodunk, akkor meg tudjuk 

fejteni a mi saját életünknek a titkát is. Mit akar velünk? Mit 
akar velem? Hogy mit akar az én életemmel? Mit akar azzal 
az élettel, amelyet én élek ezen a településen? Mit akar a mun-
kámmal? Mit akar mindannyiunkkal? Mit akar ezzel az egész 
világgal?... Én azt kérem ebben a szentmisében, mikor Szent 
Józsefet a munkást ünnepeljük, hogy az Isten oltalmazza 
mindazokat, akik szorgalmas munkájukkal hozzájárulnak a 
település üdvéhez, valamint azokat az édesapákat, akik őrző 
és gondos szeretettel viseltetnek családjuk iránt, feleségük és 
gyermekeik iránt, Imádkozom azokért az édesanyákért, aki-
ket a világ ma ünnepel, anyák napján.”

A délelőtti ünnepi szentmisével nem ért véget a búcsú. 
Ebéd után a templomunk melletti téren családi napra hív-
tuk falunk lakóit és környékbeli falvakból ide zarándoklókat. 
A vidám délutánon a Győri Egyházmegyei Karitász munka-
társai is ellátogattak hozzánk és a gyerekekkel együtt készí-
tettek apró díszeket, anyák napi ajándékokat. A legnagyobb 
sikere az ugráló várnak volt. Nem csak a gyerekek vették 
birtokukba a várat, volt néhány vállalkozó kedvű felnőtt 
is, aki szerette volna kipróbálni az ugrálás örömét. A helyi 
kézművesek kínálták szebbnél-szebb portékáikat: horgolt 
táskák, lakberendezési tárgyak, díszek, gyöngyből készült 
ékszerek, vásárolhattunk mézet, süteményeket. Délutánra 
elkészült a gulyásleves és a tárcsán sütött lángos. Szomjun-
kat limonádéval oltottuk.

Nagyon jó hangulatú, tartalmas szendi búcsúnk volt, me-
lyet köszönünk minden részt vevőnek, a kézműveseknek, a 
támogatóknak, a Győri Karitásznak, minden segítőnek és 
a szervezőknek!

Terveink szerint 2022. október 2-án a Szent Őrzőangyalok 
templom búcsúját is megtartjuk a száki falurészen.
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KARITÁSZ HÍREK

Sikeresen zárult az ukrán menekültek számára hirdetett 
Karitászgyűjtésünk. Nagyon sok adomány érkezett: takaró, 
pléd, párna, ágynemű, pelenka, tartós élelmiszer. Köszön-
jük a lakosság önzetlen felajánlását.

A Győri Karitász jóvoltából, az idei év tavaszán is vetőma-
got és Béres cseppet tudtunk adományozni az arra rászoruló 
családoknak – nagy családoknak és egyedülállóknak. 15 cso-
magot osztottunk szét.

EVANGÉLIKUS EGYHÁZI HÍREK
„Csak Istennél csendesül el lelkem,  

tőle kapok reménységet.” (Zsolt 62,6)

Kedves Szákszendiek!
Az elmúlt hónapokért elsősorban hálával tartozik gyülekeze-
tünk. Nem azért, mert mentesülünk minden gond alól, ha-
nem mert a gondok ellenére van Élő reménységünk, és ilyen 
reménységgel tekinthetünk az előttünk álló időszakra is.

A böjti időszakban hetente tartott gyülekezetünk böjti 
estéket. Az alkalmakon az egyházmegyénkből hallgatunk 
meg vendégszolgálatokat, többek között ökumenikus talál-
kozásokra is volt lehetőség. Ezt követően is együtt tudtunk 
maradni testvéri közösségben. Áldásos időszak volt, lelki 
készülés a Feltámadás ünnepére.

Húsvétkor hajnali istentiszteletet tartottunk. Különleges 
lehetőség volt ez a Feltámadt Úrral és az egymással való 
közösségre. Jó volt együtt maradni a közös reggelin az is-
tentiszteleti alkalom után.

Köszönöm szépen ezúton is a szeretetvendégségek elő-
készítését!

Az előttünk álló alkalmak:
• Június 5-én (Pünkösd napján) jubiláns konfirmandusok 

találkozója lesz templomainkban, egyúttal konfirmációs 
ünnepi istentiszteletet is tartunk. Ezen alkalommal az 
istentiszteletek időpontja a következő:

 » Szákon 8.30-kor,
 » Szenden 10.30-kor kezdődik az ünnepi, úrvacsorás 
alkalom.

• A lelkészválasztást követően a gyülekezet lelkésziktatási 
ünnepséget tart június 11-én 10 órai kezdettel, amelynek 
helyszíne a szendi templom. Az alkalom után állófoga-
dásra hívjuk a megjelenteket.

• Július 4–8. között hittantábort tartunk gyülekezetünk-
ben. (Részeletek a plakáton.)

• Július 10-én szeretettel hívjuk a táborzáró istentiszteletre 
a családokat a szendi templomba. Ez a nap egyben gyü-
lekezeti nap is lesz. Erre az alkalomra is szeretettel hívjuk 
és várjuk a gyülekezet tagjait és az érdeklődőket.

Erős vár a mi Istenünk!
Sinkó-Szabó Lilla

lelkész

REFORMÁTUS EGYHÁZI HÍREK

Konfirmációs találkozó beszámoló
Április 10-én virágvasárnap megtartottuk a szokványos 
konfirmációi találkozót, amelyre ebben az évben meghív-
tuk a pandémia miatt elmaradt jubilálókat is, valamint a 
2005-től konfirmált fiatalokat. Örömmel készültünk erre 
az alkalomra és reméljük örömet jelentett azok számára 
is, akik eljöttek hozzánk, megtiszteltek jelenlétükkel. Kö-
szönjük szépen az asszonyoknak a finomabbnál-finomabb 
süteményeket, amelyeket a szeretetvendégségre készítettek. 
A jó Isten gazdag áldása kísérje továbbra is az ünnepelteket, 
a segítőket és a gyülekezet minden tagját!

Református alkalmak
• Május 13. péntek: „Téged is megváltott” címmel a Gulliver 

Színpad előadása a református templomban 17.00 órakor. 
Az alkalom ökumenikus, szeretettel várunk mindenkit!

• Június 5. Pünkösd vasárnapi Úrvacsorás és konfirmációs 
istentisztelet a szokott időben, 9 órakor. 
Konfirmációs fogadalmat tesz: Takács Dorka, Mayer 
Melinda és Bagoly Bianka.

• Június 6. Pünkösd másodnapi istentisztelet 9 órakor.

Sugárné Damó Márta
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ISKOLAI HÍREK AZ ÖVEGESBŐL

A 2021/2022. tanév programjainak zökkenőmentes szer-
vezését ismét megnehezítette a járványhelyzet és a gyakori 
megbetegedések. Ennek ellenére a tervezett programjaink 
kivétel nélkül megvalósultak, vagy később kerülnek meg-
rendezésre.

Április 1-jén a Pályaorientációs nap keretében a tanulók 
későbbi pályaválasztását segítettük azzal, hogy lehetőséget 
biztosítottunk nekik a közvetlen információszerzésre. Be-
nyomásokat, tapasztalatokat szerezhettek a környékbeli 
vállalkozásokról, termelő cégekről. Ezen a napon alsós ta-
nulóink ellátogattak az Albers farmra, ahol sokat tanultak a 
tejtermékekről, és lehetőségük volt vajat köpülni. Megnézték 
a farmon tenyésztett állatokat, megismerkedtek a gépekkel. 
Ugyanezen a napon a felsősök egy szerszámgyártó cég és 
egy mezőgazdasági vállalkozás munkáját figyelhették meg.

A Föld napjára Planetárium előadást szerveztünk a gye-
rekeknek, melyet május 13-ára kellett halasztanunk a nagy-
számú megbetegedés miatt.

A Fenntarthatósági témahét keretében iskolánk tanulói 
láthatták a témahét nyitó előadását. Ezen kívül megjelentek 
a tanórákon a hét kiemelt témái a víz, az egészségvédelem, 
a felelős fogyasztás és a hulladék is.

Ezen a tavaszon is megszerveztük a papírgyűjtést és az 
elektronikai hulladékgyűjtést. Bár az eredmény elmaradt 
a korábbi tanévekétől, örökös öko-iskolaként továbbra is 
folytatjuk ezt a tevékenységet a környezettudatos-szemlélet 
kialakítása érdekében.

Ebben a tanévben csatlakoztunk Sulizsák Programhoz, 
melynek célja, hogy segítsük a gyerekek környezettudatos 
nevelését, mellyel elérhetjük, hogy a jövő generációjának 
ezek az apró szokások már természetesek lesznek és beépül-
nek a hétköznapjaikba. Szeretnénk megismertetni minden-
kivel a textil újrahasznosítás lehetőségeit és mindezért tenni 
is, nem csak elméletben.

A sulizsák Program keretein belül ruhagyűjtés került 
megrendezésre az iskolában, ahová az iskola tanulói és 
szüleik behozhatták az otthon és környezetükben már nem 
használt, a program előírásainak megfelelő ruhákat, kiegé-
szítőket, cipőket.

A tatabányai Szent Borbála Kórház Gyermekosztályának 
kis betegei számára plüss játékokat gyűjtöttünk, melyet is-
kolánk karbantartója vitt el a kórházba, támogatva ezzel a 
gyerekek mielőbbi gyógyulását.

Ezúton is köszönetet mondunk a lakosság segítő együtt-
működéséért!

Majk, a Vértes gyöngyszeme címmel szervezett helytörté-
neti vetélkedőt április 23-án a Rákóczi Szövetség oroszlányi 
szervezete, melyre iskolánk egy 3 fős csapattal készült fel. 
Végül Samu Botond 5. osztályos tanuló egyedül képviselte 
intézményünket a többi csapattag betegsége miatt, és kü-
löndíjban részesült.

A tanév hátralévő részében is színes programok várják 
tanulóinkat.

A gyermeknapi programok június 10-én kerülnek megren-
dezésre, ahol elképzeléseink szerint a jókedvé és a vidámsá-
gé lesz a főszerep. Az ünnepélyes tanévzárásra, a nyolcadikos 
tanítványaink ballagására június 17-én kerül sor.

Ismét várjuk diákjaink jelentkezését a hagyományosan 
megrendezendő napközis táborunkba, melynek időpontja: 
június 27 – július 01.

Horváthné Stier Katalin
intézményvezető-helyettes

Papírgyűj tés az iskola udvarán

2022. 04. 22. péntek  
14:00–16:00

2022. 04. 25. hétfő  
14:00–17:00
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visszatekintő
 ✥ Az idei évben újra volt lehetőség 

március 15. méltó ünnepléséhez. Az 
ünnepség március 11-én 15 órakor kez-
dődött a Faluházban az Öveges József 
Általános Iskola tanulóinak közremű-
ködésével.

 ✥ Március 31-én az idei évben is felállí-
tottuk a Falu tojásfáját a Faluház elé, és 
vártuk rá a szebbnél szebb hímes tojá-
sokat, amik érkeztek is szép számmal. 
Jövőre ezekkel a tojásokkal feldíszítve 
állítjuk fel ismét a fát és folytatjuk a ha-
gyományt. Köszönjük!

 ✥ A költészet napja alkalmából rajzpá-
lyázatot hirdettem, „Kedvenc versem 
rajzban” címmel. Hat alkotás érkezett 
a gyerekektől és három felnőtt kategó-
riában.  Az elkészült művekre, a könyv-
tárban lehetett szavazni április 11. és 22. 
között. Köszönöm Gyurcsik Jázmin-
nak, Nyikos Rékának, Fekete Rékának, 
Kolos Mirtillnek és Gergőnek, Mohos 
Lucának, valamint Mohos Ákosnénak, 
Jakubács Sándornénak, és Szabóné Ba-
ranya Mónikának a rajzokat, a szava-
zóknak pedig a voksaikat.

 ✥ Március 27-én Húsvéti vásárt tar-
tottunk a Faluházban, ahol a helyi 
kézművesek, vállalkozók, őstermelők 
értékesítették szebbnél szebb portéká-
ikat. Szeretnénk ezeknek a vásároknak 
hagyományt teremteni, ezzel lehetősé-
get adva nekik, hogy megmutathassák 
munkáikat.

 ✥ Április 13-án Húsvéti játszóházban 
volt lehetőségük a gyerekeknek kézmű-
veskedni, sok szép hímes tojás, gipszfi-
gura, és kreatív alkotás született.

Takács Tímea
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Szemétszedés  
a Föld napja alkalmából

2022. április 23-án a Föld napja másnapján, ismét összegyűl-
tünk, hogy megtisztítsuk településünket a szeméttől. Sajnos 
az idei évben is volt mit összeszedni! Nagyon nagy köszönet 
annak a 27 embernek, akik részt vettek a munkában, a végén 
mindenkinek nagyon jól esett a virsli és a tea, amit az Ön-
kormányzat udvarán fogyasztottunk el.

Szomorú látvány az úton útfélen eldobott csokoládés, cuk-
ros papír, üdítős, energiaitalos, sörös doboz falun kívül és 
belül egyaránt. A falu bekötő útjain is rengeteg az illegális, 
autóból kihajított szemét, illetve az oda nem való, de ott fe-
lejtett elektronikai hulladék, autóalkatrész stb. Kérek min-
denkit, hogy használja a faluban kihelyezett szemeteseket, 
illetve ha nincs a közelben, ne legyen nehéz hazáig elvinni!

Takács Tímea

Szákszend Község Önkormányzata 
2022. június 3-án 16 órakor koszorúzással 

egybekötött megemlékezést tart  
a Kondor József háza előtt felállított  

Trianoni emlékműnél, amelyre sok szeretettel 
meghívja Szákszend község lakosságát.

Juhász Gyula: Trianon
„Mert nem lehet feledni, nem, soha,

Amíg magyar lesz és emlékezet,
Jog és igazság, becsület, remény,

Hogy volt nekünk egy országunk e földön,
Melyet magyar erő szerzett vitézül,

S magyar szív és ész tartott meg bizony.”
(részlet)

HITTANTÁBOR
2022. július 4–8.

Szendi evangélikus templom udvara (Fő u. 41.)
„Az a győzelem, ami legyőzte a világot, a mi hitünk.” (1Jn 5,4)

Kedves Szülők, kedves Gyerekek!

Szeretettel várunk mindenkit napközis hittantáborunkba, 
felkezettől függetlenül! Jelentkezni 6 éves kortól lehet.

Mindenképp lesz: kézműveskedés, közös játékok, 
számháború, énekek és jókedv!

Reggel 9 órakor kezdünk áhítattal, 16 óráig tartanak  
a napi programok. (Szükség esetén 7:45-től  

a gyerekek felügyelete lehetséges, ennek igényét előre 
kérjük jelezni!)

Részvételi díj: 10 000 Ft/fő/5 nap
Érdeklődni és jelentkezni Sinkó-Szabó Lillánál lehet  

a 20/824-4418 telefonszámon,  
vagy a sinko-szabo.lilla@lutheran.hu e-mail címen  

2022. június 10-ig

Ételallergiát és egyéb információt  
előre legyenek szívesek jelezni!

A hét zárásaként a gyerekeket az egész családdal együtt  
családi istentiszteletre és gyülekezeti napra hívjuk  

a szendi evangélikus templom udvarára  
2022. július 10-én, 10 órai kezdettel.

MEGHÍVÓ GAZDAFÓRUMRA
Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy  

Szákszend Község Önkormányzata  
gazdafórumot tart  

a település dűlőútjaival kapcsolatban.
Fórum időpontja:  

2022. május 19. (csütörtök), 18:00 óra
Fórum helyszíne: Faluház nagyterem  

(Szákszend, Száki utca 93.)
A lakossági fórum témája:

→ a település dűlőútjaival kapcsolatban tájékoztatás
→ vélemények, észrevételek

Megtisztelő jelenlétükre és segítő együttműködésükre 
feltétlenül számítunk.

Papp Attila Csaba
polgármester
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 Karitász tábor 2022

Szeretettel várunk  
2022. június 20–24-ig a karitász táborunkban 

(felekezettől függetlenül)
Reggel 8–16-ig tart a tábor,  

háromszori étkezéssel.
Ára: 5000ft

Helyszín: Szákszend Faluház
A programok közt szerepel kirándulás, 

kézműveskedés és számos érdekes program.
Jelentkezni lehet:

Müllerné Marcsinál telefonon: +36-70-334-6704
Wessel Tündénél telefonon: +36-30-246-4435

Kedves Szülők!

Értesítjük Önöket, hogy  
a Szákszend Község Önkormányzata által biztosított 

nyári napközis tábor 
a Faluházban (Szákszend, Száki utca 93.)  

2022. július 11-én, hétfői napon kezdődik és  
2022. augusztus 5-én, pénteken fejeződik be.

A foglalkozások időpontja 8:00-tól 16:00-ig terjed, 
hétfőtől-péntekig.

A napközis tábort az a szákszendi lakóhelyű általános 
iskolás tanuló tudja igénybe venni, akinek mindkét szülője 

dolgozik és erről munkáltatói igazolást csatol  
a jelentkezés leadásakor.

A táborban háromszori étkezést tudunk biztosítani, 
amelynek díja: 393,- Ft+ÁFA/nap.

Lehetőség van a térítési díjkedvezmény igénybevételére, 
erről kérjük a határozatot az igényléshez mellékelni. 
(Rgyk, 3 vagy annál több gyermek, tartósan beteg.)
A jelentkezés folyamatos. Az aktuális hetet megelőző 
csütörtök reggel 8 óráig lehet leadni az igénylőlapot.

Jelentkezni az Oroszlányi Közös Önkormányzati Hivatal 
Szákszendi Kirendeltségén 

(2856 Szákszend, Száki utca 91.) lehet.

Szeretettel várjuk a gyerekeket!

Papp Attila Csaba 
polgármester

A Pajtaszínház Program által méltatott 
Epöli CsElényaljai színtársulat  

bemutatja a

LUDAS MATYI
című népi színjátékát

Fazekas Mihály műve alapján színpadra írta: 
Kéri Ferenc

Időpont: 2022. május 21. 16,00 óra
Helyszín: Szákszend Faluház

A belépés díjtalan!
Becsületkassza kihelyezésével lehetőség lesz  

a társulatot támogatni!
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Szákszend Falunap
07.00–09.00: Dalos ébresztő a Szákszendi dalkörrel – 

kisvonaton
09.00–10.00: Kisvonatozás a Faluháztól

14.00: Polgármesteri köszöntő
14.05: Kiskuckó Óvoda műsora
14.15: Cirill Táncstúdió előadása
15.00: Bohócműsor, nem csak gyerekeknek
15.30: Lendülj formába Szandrával – tornabemutató 
16.00: 507 Band koncert  

(basszusgitárnál Dr. Tóth Csaba háziorvos)
17.00: Szőke Laura és Simon Zoltán – zenés egyveleg
17.40: Hardrévi Henrietta –Michael Jackson tánc show
17.50: Szákszendi dalkör dalcsokra
18.00: Mongoose együttes koncert
19.30: Tombolahúzás
20.00: Brazil szamba show – táncbemutató
21.00: Utcabál – RollicKing Band zenekarral
Kísérő programok: 
15.00: Szákszend öreg fiúk – Ács öreg fiúk mérkőzés  

a sportpályán
14.00: Óra kiállítás a Faluház tükrös termében

FANYŰVŐ JÁTÉKPARK, ARCFESTÉS, TŰZOLTÓAUTÓ, 
RENDŐRAUTÓ, VATTACUKOR, BÜFÉ, ÉTEL-ITAL


